

Truman sugiere al Congreso la implantación del Seguro de Enfermedad

Eisenhower, jefe del Alto Estado Mayor del Ejército yanqui

WASHINGTON.— El presidente Truman ha enviado un mensaje al Congreso proponiendo un extenso programa nacional, compuesto de cinco puntos, en el cual sugiere la implantación del Seguro de Enfermedad, obligatorio. Los cinco puntos versan: Primero, sobre la ayuda del Estado federal para la construcción de hospitales, sanatorios y otros centros sanitarios; segundo, empleo intensivo de los fondos del Tesoro Nacional para ampliar los Servicios de Maternidad y Puericultura; tercero, ayuda federal para organizar y perfeccionar los sistemas curativos y organismos de estudio para la prevención y cura del cáncer y enfermedades mentales; cuarto, sistema obligatorio de seguro médico, que facilite el pago de honorarios a los médicos y los gastos de enfermedad. Este sistema permitirá a los enfermos elegir a los médicos y el hospital para su asistencia; quinto, el Seguro contra el Paro por enfermedad que proteja en caso de pérdida de salario por enfermedad o inutilidad para el trabajo, al trabajador.

El presidente Truman añade que la productividad subirá en proporción directa a las mejoras que se implanten de Sanidad Nacional.—

WASHINGTON.— El general Eisenhower ha sido nombrado jefe del Alto Estado Mayor del Ejército, en sustitución del general Marshall, y el almirante Nimitz jefe del Estado Mayor de la Armada, en sustitución del almirante King.

Estos nombramientos fueron anunciados por el presidente Truman en su conferencia de Prensa.—(Efe.)

DIMITE EL GOBIERNO GRIEGO

Damaskinos encarga de formarlo al liberal Sofulis

ATENAS.— El Gabinete griego, presidido por Panayotis Kanelopoulos, ha dimitido hoy.—(Efe.)

ATENAS.— El arzobispo Damaskinos, regente de Grecia, ha convocado a una reunión extraordinaria a todos los expresidentes ministros de la Regencia, para esta tarde.—(Efe.)

ATENAS.— El jefe liberal, Themisocles Sofulis, ha aceptado esta noche el encargo de formar Gobierno, según se anuncia.—(Efe.)

El Caudillo preside en El Escorial los solemnes funerales celebrados con motivo del IX aniversario de la muerte de José Antonio

Concentración en Alicante de las Falanges Juveniles de Franco

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido, juntamente con el Gobierno, presidente de las Cortes, Junta Política, autoridades y jerarquías de F. E. T. y de las Jons, las solemnes honras fúnebres celebradas en el Monasterio con motivo del IX aniversario del asesinato de José Antonio, símbolo de la juventud, inmolado a España el 20 de noviembre de 1936.

Este año se ha simplificado la ornamentación, con lo que el acto fúnebre ha ganado en grandiosidad por la sola exhibición natural de las maravillas arquitectónicas de la basílica.

LA GUARDIA DE FRANCO PRESTA JURAMENTO

Para asistir al solemne funeral comenzaron a llegar, en las primeras horas de la mañana, autoridades, jerarquías y numerosísimo público. A las once, en el Patio de los Reyes, donde había formadas seis centurias de la Guardia de Franco, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento tomó juramento a la guardia ante el Evangelio y un crucifijo, en presencia del subjefe de Milicias y del asesor religioso. A continuación, el jefe provincial del Movimiento hizo entrega a los jefes de centurias de seis banderines.

Poco después de este acto hizo su entrada en la basílica la centuria de la Vieja Guardia madrileña que, anoche, a las once, salió de Madrid portando a hombros una corona de laurel. Ante la lápida que guarda los restos del Fundador formaban también la centuria de honor de la Jefatura Provincial del Movimiento y una compañía del Regimiento de Cantabria número 69, con bandera y música, de guarnición en esta plaza.

Para recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado, el Gobierno, el presidente de las Cortes y la Junta Política, se situaron a la entrada principal del Monasterio, y, ante ella, el general Borbón, en representación del capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes.

LLEGADA DEL CAUDILLO
A las once y media en punto, el Himno Nacional y los vítores a Franco de la muchedumbre, anunciaron la llegada del Caudillo, que vestía uniforme de capitán gene-

ral. En otros coches llegaron, acto seguido, los jefes de sus Casas Militares y Civil, teniente general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente. El Caudillo, acompañado del ministro del Ejército, del general Borbón y del comandante militar de la plaza, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. Seguidamente, Su Excelencia fué saludado por el Gobierno, presidente de las Cortes y Junta Política. Al llegar el Caudillo a la puerta de la basílica, el obispo de Madrid-Alcalá le ofreció el lignum crucis, que Su Excelencia el Jefe de Estado, de rodillas, adoró breves instantes.

El Caudillo, bajo palio llevado por PP. agustinos, entró en el templo y se situó en el presbiterio, al lado del Evangelio. El prelado de la diócesis ocupó un reclinatorio al lado de la Epístola. En torno a la tumba de José Antonio se hallaban los sítiles destinados al Gobierno, presidente de las Cortes, Junta Política y camaradas Palma de Plata. El general Borbón, representante del capitán general de la Región, se situó frente al Gobierno, y en lugares especiales se colocaron los camaradas Miguel Primo de Rivera, vicesecretarios y delegados nacionales; delante del túmulo, los presidentes de las academias y jefes de los Estados Mayores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y en otros, Cuerpo diplomático, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; Ayuntamiento y Diputación Provincial y Ayuntamiento de El Escorial.

LA MISA DE REQUIEM

La misa solemne de réquiem fué oficiada por el P. Luciano Rubio, de la Comunidad de Agustinos, ayudado por dos PP. de la misma Orden. La parte musical estuvo a cargo de la capilla del Monasterio, que cantó la misa de Perossi. Terminó el santo sacrificio, el obispo de Madrid-Alcalá, revestido, entonó un solemnisimo responso.

Acto seguido, S. E. el Jefe del Estado depositó en la tumba de José Antonio la corona de laurel traída desde Madrid por camaradas de la Vieja Guardia. Con este acto se dieron por terminadas las exequias por el alma del Fundador.

LA GUARDIA A LA TUMBA

Durante la celebración de la misa dieron guardia a la tumba del

Fundador, en primer lugar, los ministros de la Gobernación, de Justicia y Civil, teniente general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente. Después lo hicieron los Palmas de Plata, camaradas Sancho Dávila, Yela, Aznar, Giménez Millas, Mora Figueroa y Bárcena de Castro; el tercer turno estuvo a cargo de los camaradas Miguel Primo de Rivera, Rodrigo Vivar Téllez, Valdés, Arias Salgado, Sanz Orrio, Sánchez Mazas, Elola, Riestra y Castiella, y el cuarto, estuvo integrado por Martínez Tena, teniente general Moscardó, Gistau, Aparicio López, Estévez Gullmain y Ossorio.

ENTUSIASTA DESPEDIDA A S. E.

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.— Terminadas las honras fúnebres en sufragio del alma del Fundador, abandonó la basílica S. E. el Jefe del Estado, que fué despedido con los mismos honores que a su llegada. El numerosísimo público que llenaba por completo los accesos al monasterio y sus alrededores, hizo objeto al Caudillo de una entusiástica despedida, en medio de atronadores vítores y a los gritos de «Franco, Franco, Franco!».

Durante todo el día de hoy seguirán haciendo guardia en la tumba de José Antonio los correspondientes turnos. En sexto, séptimo y octavo lugares montaron su guardia los secretarios nacionales; el noveno turno estuvo integrado por camaradas de la Jefatura Provincial del Movimiento; el décimo lo constituyó la Vieja Guardia; el undécimo, la centuria «Ramón Laguna», y, finalmente, los excautivos.

EN ALICANTE

ALICANTE.— Durante toda la noche en la Casa Prisión y en el sitio donde cayó José Antonio, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de toda España hicieron el relevo por provincias, entregándose a cada cuarto de hora de turno los guiones correspondientes. Desde las cinco de la madrugada comenzaron a llegar a la Casa Prisión las jerarquías, autoridades, militantes y representaciones oficiales que iban a asistir a la misa rezada de las seis en punto.

LA MISA

Después de la llegada de las primeras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales que se encuentran en Alicante, a las seis en punto comenzó la misa rezada. La capilla de la Casa Prisión se hallaba totalmente ocupada por los militantes del Movimiento, Vieja Guardia, excombatientes, excautivos, camaradas de la Sección Femenina, representaciones oficiales y un público nutridísimo. Dieron guardia de honor en el altar camaradas de la Vieja Guardia alicantina.

LAS ROSAS SIMBOLICAS

Después de terminada la misa, a las seis cuarenta, hora en que cayó asesinado José Antonio, todas las campanas de Alicante doblaron en señal de duelo, y en el mismo momento, ante la cruz que señala el sitio en que dobló el cuerpo del Fundador, se hizo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas y fueron pronunciadas las palabras que José Antonio pronunció, en el entierro de Matías Montero. En este momento, todos los guiones de las

Falanges Juveniles, concentrados en el patio, se rindieron hasta tocar tierra y fué iniciado el instante de las 6'40 de la madrugada con un largo toque de los clarines. A continuación montaron la primera guardia, relevando a los camaradas de las Falanges Juveniles, las primeras jerarquías nacionales y provinciales, seguidas, durante toda la mañana, por combatientes, militares, excautivos.

(Pasa a la cuarta página)

Ha comenzado la vista del proceso de Nuremberg

SE CALCULA QUE SU PRIMERA FASE DURARA CUATRO O CINCO SEMANAS

Los altos jefes alemanes tuvieron diversas reacciones en la lectura de las acusaciones

PROGRAMA DEL PROCESO

NUREMBERG.— El proceso de Nuremberg se ajustará a las siguientes normas: Después que se haya leído el acta de acusación, los procesados se declararán culpables o no. Luego, intervendrán los fiscales, con una duración probable de dos días. A continuación presentarán las pruebas incluyendo fotografías y películas. Cuando haya terminado su intervención la representación norteamericana, la Gran Bretaña tratará el caso de los crímenes contra la paz. Después, Francia se ocupará de los casos relacionados con los crímenes de guerra y crímenes contra la humanidad en Europa occidental y, a continuación, los rusos tratarán del mismo tema, pero en relación con la Europa Oriental.

El proceso se espera esté terminado, en su primera fase, dentro de un periodo de cuatro o cinco semanas. Después intervendrán los defensores.—(Efe.)

COMIENZA LA VISTA

NUREMBERG.— La vista del proceso que se ha de seguir a los criminales de guerra ha comenzado hoy, cuando el Tribunal se reunió a las 10'03 de la mañana. Los prisioneros han sido conducidos a la sala de la vista, a primera hora.

Grupos de policía militar prestan servicio de vigilancia en la sala y siete de ellos están sentados en el banquillo con los acusados.

En el momento de reunirse el Tribunal, el juez británico, Lawrence, dijo: «Este Tribunal se ha enterado con satisfacción de las medidas tomadas por la fiscalía para ayudar a los defensores y para hacer posible una defensa justa. Este proceso es único en la historia judicial del mundo. Todos los que tienen que ver con él han contraído la

solemne responsabilidad de cumplir sus deberes sin miedo ni favoritismo. Debo recordar al público que este Tribunal insistirá en que se guarde la más estricta compostura. Se va a proceder a la lectura del pliego de cargos».

La lectura se ha hecho por el fiscal Sidney Alderman, el cual en su estrado, de pie, y de espaldas al auditorio, empezó a leer los cargos. Con el fin de que los defensores pudieran percibir claramente esta lectura, se había instalado un sistema de auriculares para su mejor percepción.

SE PIDE PARA TODOS LA PENA DE MUERTE

La acusación contra los criminales de guerra alemanes pide la pena de muerte para la totalidad de los encartados, y los cuatro cargos principales que se les imputan son:

Primero: Participación en la conspiración general, incluyendo la perpetración de crímenes contra la paz; crímenes propiamente dichos de guerra y crímenes contra la humanidad.

TERCERO: EJECUCIÓN DE CRÍMENES, DIRECTA O INDIRECTAMENTE, Y CUARTO: RESPONSABILIDAD POR LA EJECUCIÓN DE CRÍMENES DE LESA HUMANIDAD.

La acusación comprende un total de 24.000 palabras.

Fotografías y operados cinematográficos trabajaron intensamente y sin cesar desde las siete puertas que dan a la sala.

Goering escuchó con atención manifiesta y movió la cabeza afirmativamente mientras Alderman leía las acusaciones sobre la formación ilegal de la fuerza aérea alemana. También Hess movió la cabeza cuando el fiscal relató la forma en que Hitler, a pesar de todos sus compromisos, invadió Austria y la incorporó al Reich. Ribbentrop tenía el ceño arrugado mientras se describió la forma en que los nazis cometieron su primera agresión, de la que Ribbentrop fué uno de los principales planeadores. Cuando Alderman relató cómo cayó el canceller austriaco, Schuschnigg, Hess se inclinó hacia Ribbentrop y sostuvo con él una animada conversación. Von Papen escuchó atentamente el acta de acusación.

REACCIONES DE LOS ACUSADOS

El pliego de cargos tiene en total 43 páginas. Mientras el fiscal francés daba lectura a los cargos de asesinatos y deportaciones, el doctor Schacht, exministro de Hacienda del Reich, reía despectivamente.

El doctor Frank, antiguo gobernador general de los territorios polacos ocupados por los alemanes, protestó enérgicamente en numerosas ocasiones, mientras Rosenberg y el doctor Frick —comisario del Reich para los territorios ocupados del Este y exministro del Interior, respectivamente— sonreían despectivamente. Al acusarle de conspirar en el fiscal, el exembajador del Reich en Angora, von Papen, se inclinó hacia Hess, al adelantarse, gritando ¡no!.

LA U.N.R.R.A., sin fondos

WASHINGTON.— Herbert Lehman, director general de la U.N.R.R.A., en una alocución radiada ha dicho que las órdenes dadas para conseguir abastecimientos han sido suspendidas por falta de fondos, según anunció la agencia Reuters.—(Efe.)

permaneció impasible cuando fué acusado, lo mismo que el gran almirante Donitz, mientras que el mariscal Jodl y el gran almirante Raeder siguieron la acusación con atención extremada.—(Efe.)

TERMINA LA LECTURA

NUREMBERG.— A las doce y diez de la tarde se reanuda la vista. El segundo fiscal francés prosiguió la lectura del pliego de cargos, siendo sustituido por el ruso, que dio lectura a la última parte del mismo.

A las 15'35 terminó la lectura de los cargos e inmediatamente comenzaron a leerse los largos apéndices de la acusación.—(Efe.)

A CONTINUACIÓN FUÉ LEÍDA LA DECLARACIÓN DE CRIMINALIDAD DE CIERTOS GRUPOS Y ORGANIZACIONES, ENTRE LOS QUE FIGURAN EL GOBIERNO DEL REICH, EL CUERPO DE JEFES DEL PARTIDO NACIONALSOCIALISTA, LAS S. S. Y LAS S. A., LA GESTAPO, EL ESTADO MAYOR GENERAL Y EL ALTO MANDO.

A las cinco y cuatro minutos el Tribunal levantó la sesión, que continuará mañana.—(Efe.)

MOCIÓN DE LOS DEFENSORES

NUREMBERG.— Los abogados defensores de los acusados en el proceso de Nuremberg han redactado una moción, que será presentada al Tribunal, en la cual protestan contra la acusación de que los reos violaron el derecho internacional. Basan la moción en el hecho de que las prescripciones del Derecho Internacional citadas en el pliego de cargos no existían en la época de tal violación.

EL DEFENSOR DE SCHACHT Y VON PAPAN HA DECLARADO A UN CORRESPONSAL DE LA AGENCIA UNITED PRESS QUE LA MOCIÓN HA SIDO APROBADA POR TODOS LOS DEFENSORES.—(Efe.)

LOS PERIODISTAS SOVIETICOS, DETENIDOS POR EL MAL TIEMPO

NUREMBERG.— Cincuenta corresponsales de Prensa soviéticos están detenidos por el mal tiempo, que impide volar a los aviones. Se espera que lleguen a Nuremberg tan pronto como lo permitan las condiciones atmosféricas.—(Efe.)

Hoy comienzan en Madrid las pruebas finales del Cuarto Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina

MADRID.— Mañana comenzarán en Madrid, en el Teatro Español, las pruebas finales del IV Concurso Nacional de Coros y Danzas organizado por el Servicio de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS. Tomarán parte los grupos seleccionados en todas las regiones de España, que interpretarán las más bellas canciones y danzas de nuestro folklore, ataviadas con los vestidos usados en cada región, legados de generación en generación. Los días 21 y 22 serán las pruebas de coros y danzas. El día 23, la representación estará dedicada a las autoridades y jerarquías; el sábado por la tarde, en el Teatro Español, y el domingo por la mañana, en el Calderón, las funciones se dedicarán al público.

IMPORTANCIA DE LA FERIA VALENCIANA

Tan destacados han sido los progresos logrados por la industria y la artesanía españolas durante los últimos años, merced al esfuerzo de todos los productores —empresarios, técnicos y obreros— dentro de los años de paz en medio de un mundo en guerra, ayudados por una política inteligente que sólo aspira a la grandeza de España, que las ferias de muestras se hacen obligadas como nunca. En todas las provincias de la Patria se han logrado y se logran constantemente avances en la producción de manufacturas, clásicas en ellas, y se lanzan nuevos productos al mercado, haciendo necesario, para bien de la economía nacional y de la economía particular, que se dé a conocer periódicamente el progreso industrial y mercantil español.

Una de las grandes Ferias Nacionales que en nuestra Patria se celebran con el fin mencionado, es la de Valencia, que, como en años anteriores, abrió sus puertas en el mes de marzo, coincidiendo con las tradicionales fiestas de la bella capital levantina. Como concurso comercial de España es de los más importantes, pues ha adquirido tanta significación dentro de la vida económica española, por la gran cantidad de casas comerciales que participan, que representan todas las regiones españolas. Además, este año contará, gracias a la atención y al interés con que se viene preparando, con la aportación de la artesanía y la industria marroquí, que si destaca por su típica factura y belleza, ha de hacerse notar por su riqueza y perfección. También estará presente la muestra de la producción industrial y artesana de Guinea.

La Feria Muestrario de Valencia ha de ser, pues, así como un exponente claro de la potencialidad mercantil e industrial de España, prueba palpable del magnífico fruto de la excelente labor desarrollada por la Alta Comisaría de España en Marruecos y medio para el conocimiento de los recursos de nuestra colonia de Guinea y el progreso logrado en ella bajo el impulso acertado y decidido de la Nueva España.

DE GAULLE SIGUE GESTIONANDO LA FORMACION DE GOBIERNO

Gouin cree que éste será constituido hoy, miércoles

PARIS.— Como estaba previsto, el general De Gaulle inició a las once y media las consultas con los representantes de los tres principales partidos políticos. El comunista estaba representado por Maurice Thorez, Jacques Duclos y Daniel Bonté; el socialista, por Daniel Meyer, Vincent Auriol y André Philip, y el Movimiento Republicano Popular por Maurice Schumann, Francisque Gay y André Colin. Las consultas duraron hora y media.—(Efe.)

PARIS.— Después de celebrar las consultas ya indicadas con los representantes de los tres grandes partidos políticos franceses, el general De Gaulle abandonó el Ministerio de la Guerra a la una y media de la tarde.

PARIS.— «Espero que el nuevo Gobierno será formado mañana», ha declarado a los periodistas el presidente de la Asamblea Constituyente francesa, Félix Gouin, según anuncia la radio de París.

El secretario general del partido socialista, Daniel Mayer, afirmó, después de una entrevista con el general De Gaulle: «Me siento optimista». El secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, que también había celebrado una reunión con De Gaulle, se negó a hacer declaración alguna.—(Efe.)

LAS CONVERSACIONES DE LA MASANA

PARIS.— Las conversaciones de esta mañana entre el general De Gaulle y los jefes de los partidos principales, así como con el presidente de la Asamblea, Félix Gouin, se han dedicado a exponer las opiniones de cada uno y a explicar los malentendidos que han dado origen a la crítica situación presente. Esta tarde, el general De Gaulle y Gouin han tratado del modo de distribuir equitativamente los puestos ministeriales.—(Efe.)

SE CREE QUE HAY ACUERDO

PARIS.— Aunque el día de febril actividad política ha terminado sin una declaración oficial sobre los resultados de las negociaciones del general De Gaulle con los diferentes partidos, sin embargo, en los círculos bien informados se tiene la impresión de que se ha llegado a un acuerdo para la formación de un Gobierno a base de los tres partidos principales.

Los jefes comunistas Maurice Thorez y Jacques Duclos han visitado esta tarde a De Gaulle para entre-

ganar la contestación del partido a las proposiciones del general. Los representantes comunistas no dijeron en qué términos está concebida la respuesta a De Gaulle, y se contentaron con manifestar que el comunicado del grupo parlamentario se hará público a las siete de la tarde. «LA COSA NO VA MAL».

PARIS.— A las ocho cuarenta de la tarde de hoy salió de entrevistarse con el general De Gaulle el ministro de Asuntos Exteriores en funciones, Bidault. A preguntas de los periodistas contestó: «La cosa no va mal».—(Efe.)

CABALAS Y NOMBRES

PARIS.— Se hacen cabalal sobre los puestos que el general De Gaulle ofrecerá a los comunistas en el nuevo Gobierno, pero todavía no se ha hecho declaración oficial alguna sobre este punto.

En los círculos comunistas se ha manifestado que el partido no es el que ha creado dificultades hasta ahora y que tampoco las originará en la presente ocasión. Se comunican en los mismos centros que Thorez ha presentado a De Gaulle una lista, relativamente larga, de nombres que él puede escoger para incluirlos entre los ministros. La lista —se agrega— incluye los nombres de miembros del partido relativamente desconocidos, al lado de los jefes como Thorez, Duclos, Bonté y Marcel Cachin. Aunque algunos de estos candidatos a ministros no son familiares al público todos, sin embargo, son miembros del Comité Central.—(Efe.)

«COMBAT» ANUNCIA LA POSIBILIDAD DE UNA GUERRA CIVIL

PARIS.— El órgano izquierdista de la Resistencia, «Combat», ha publicado la primera referencia que aquí se hace en la Prensa a la posibilidad de una guerra civil en Francia. Afirma que es la estricta observancia de las reglas parlamentarias puede sacar a Francia de la confusión en que se halla sumida, que el riesgo de guerra civil es real y que «esta estalla será tanto más terrible por cuanto será hija del confusionalismo».

La única forma, de solucionar la

amenaza de guerra civil —continúa— es dar el Poder a los comunistas. Desde el momento en que se está tratando de salvar el régimen representativo por medios extraños—si es que no opuestos— al dictado, el fuego está perdido. La dictadura puede llegar de puntos muy distantes.—(Efe.)

“Los lazos espirituales son los que deben unir a las naciones de todo el mundo”, dijo Attlee ante el Parlamento del Canadá

Ayer regresó a Londres y se entrevistó seguidamente con el rey

OTTAWA.— El primer ministro británico, Attlee, en el discurso pronunciado en el Parlamento canadiense, dijo que el trabajo realizado en San Francisco fué valioso; pero que el planteamiento y perfeccionamiento de una maquinaria para mantener la paz tienen poco valor a menos que haya una manera de ponerla en marcha.

Añadió que el Reino Unido tiene muchas dificultades de postguerra, que vencer y que la nación se encuentra hoy frente a toda clase de escaseces. No se extendió mucho acerca de la política del Gobierno laborista británico, pero dijo que la nueva administración cree en la «economía planeada» y en la «seguridad económica» para todos.

El problema mundial de armamentos dijo que «debe ser examinado a la luz del problema general de asegurar la paz del mundo». «Mi opinión es que los lazos espirituales precisamente son los que deben unir a las naciones de todo el mundo», si pretendemos haber de las Naciones Unidas una entidad con vida perenne, si queremos establecer la



ATTLEE

paz sobre fundamentos sólidos». Terminó diciendo que la Gran Bretaña no seguirá una política comercial exclusiva. «Creemos en el futuro como en el pasado y el bienestar general de los países de la comunidad británica estará condicionado a los sistemas económicos establecidos entre ellos».—(Efe.)

LONDRES.— En avión, el primer ministro, Attlee, ha regresado a Inglaterra de su viaje a Estados Unidos y al Canadá.

El aparato del primer ministro aterrizó a las tres menos diez de la tarde (hora inglesa) en el aeródromo de la ciudad de Tangmere; después de que la niebla retrasó el aterrizaje en más de una hora. El aparato fué avistado frente a la costa de Irlanda, esta mañana, y debía haber aterrizado en el aeropuerto de Northolt, al Noroeste de Londres, pero la niebla borró el contorno del campo y el avión se vió obligado a continuar su viaje, aterrizando en la localidad mencionada.

El primer ministro iba acompañado por el jefe de la Comisión británica para el estudio de la energía atómica, sir John Anderson.—(Efe.)

LONDRES.— El «premier» británico, Attlee, marchó directamente del aeródromo Tangmere al palacio de Buckingham, a dar cuenta al rey de las conversaciones celebradas en Washington.—(Efe.)

NOTA del DIA

Estamos atascados. Empezamos una vez carrera de obstáculos, hemos ido rebasando uno tras otro señalando ahora éste, luego el otro y así sucesivamente hasta llegar al agotamiento y hoy nos encontramos en un atasco del que no vemos la manera de salir.

No quiere esto decir que hayamos llegado a la meta, por lo menos en lo que a soluciones se refiere, pero la verdad es que todos, absolutamente todos los que operamos por nuestra imaginación, han sido tocados y, si los vemos sin resolver, habremos de pensar en que, o son insolubles o no entra en los cálculos de quienes pueden realizarlo acometer rápidamente aquello que pueda llevar a su solución.

A cuál, pues, darle mano a nuestra Nota de hoy? Mala cosa la indecisión. Claro que, para salir del paso, cualquiera podría ser bueno, pero... seguimos indecisos. ¡Ayudémoslos! Como nos queda un poquito de tiempo, vamos a suspender la escritura para dedicarnos a la lectura, a ver si tenemos la suerte de encontrar colaboración espontánea.

Habíamos leído y leído. Ya nos disponíamos a darnos, puesto que no nos parecía oportuno hacer de nuevo esta serie de cosas ya que ahora se van descubriendo, relacionadas con inverosímiles tarantulas en la llegada de determinadas cartas, cuando apareció la primera persona ajena

a la casa que fué la tabla de salvación para impedir otro nuevo «golpe» a los pequeños deslices que puede sufrir un Cuerpo como el de Correos, del que tan excelentes servicios tenemos noticia todos los españoles.

Verán ustedes cómo fué la cosa: Al aparecer la aludida persona, apenas si le dimos tiempo para saludar, cuando le abordamos de esta guisa:

—¿Quiere hacerme un favor?

—Pues, no faltaba más. Díga usted.

—¿De qué cree que podría hablar hoy en mi Nota?

—¡Hombre, así de pronto...! ¡Aguarde, aguarde! Si mal no recuerdo, está usted en deuda con la Corporación Municipal. Le he leído todo cuanto ha venido diciendo respecto a la terrible lacra de ese río al que tantas maldiciones hemos dedicado los logroñeses: el de las Fontanillas. Y no tengo idea de que haya dado las gracias al Ayuntamiento por haber incluido las obras que han de culminar en su entubado.

—¡Casi le dimos un abrazo. Lo merecía, primero, por habernos ayudado a llenar nuestra cuartilla final y además, por habernos proporcionado una grata para otro día. Ahí es nada ver empezada la obra tantas veces pedida. Prometimos informarnos detalladamente y lanzar a los cuatro vientos la buena nueva.

R. de la C.

SESION MUNICIPAL

Siendo las siete de la tarde del lunes se reunió la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Fernas, con objeto de celebrar sesión plenaria durante la cual se despacharon los asuntos siguientes:

Habiendo sido leída el acta de la anterior, fué aprobada.

ESTADÍSTICA.—Formulada petición previa, se concedieron seis altas y dos bajas de vecindad.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se aprobó el ingreso en la Casa Cuna del Niño Jesús, de los hijos de Pilar Guillén, Rosario Budia y Francisca Muro; y los auxilios de la Gota de Leche a Pablo Alcalde, Victoriano Esteban, Paulina Rubio, José María Navarro y Santos Pérez. Previo pago de los derechos, se autorizó a doña Felisa Mintegui la apertura de una pescadería; y la toma, en traspaso, de un almacén de vinos a don Pedro Sada.

POLICIA URBANA.—Se concedieron permisos para habitar nuevos inmuebles o dependencias, a don Primo Santa María, previa adquisición de la Cédula de Habitabilidad, y don Julián Pascual.

Ejecución de obras, a doña Paula Rosales, condicionadamente; don José Echeaurre y don Adolfo Tabernero. Estudiada la petición de doña María Castañares, se accede a lo solicitado. Toma en traspaso de una trapería y traslado de taller, apertura de una pescadería, toma en traspaso de una botería a don Rafael Espinosa, condicionadamente; don Victoriano Solórzano, igualmente; doña Felisa Ruiz, condicionadamente, y don Vicente Ros, previo pago de los derechos, respectivamente. Se tomó el acuerdo de requerir a doña Isabel Rotg, propietaria de una industria, de estado electrolítico, para que comunicase las gestiones que ha hecho para evitar las molestias denunciadas por el vecindario. Habiendo realizado don Félix Alonso obras sin autorización, se le requerirá para que, en el término de 15 días, legalice su situación, sin perjuicio de la sanción que se le imponga. Se concedió a don Manuel Lafuente la prórroga solicitada. Se autorizó el traspaso solicitado por don Ismael Jiménez, y el traslado de su industria, a don José Cortés Rayá.

HACIENDA.—Fué aprobada la lista de jornales semanales, por pesetas 4.050,45. Se adjudicó el concurso de atraste de carnes a don Hilario Vicente Ochoa, por ser su proposición la más ventajosa; y por el mismo motivo, la confección de 23 capotes y un abrigo, a don Felipe C. Mesa. Quedó aprobada la confección de diversos timbres municipales y la adquisición de leche, materiales para el Servicio de Aguas y la adquisición de dos abrigos para dos ordenanzas, en Casa Barbi. Se acordó la pensión de viudedad de doña Emilia Pison, en 2.832,50 pesetas, como viuda de don Esteban Pastor. Provisionalmente fueron recibidas las obras de apertura de zanjas pa-

ra la instalación de la red de aguas en la calle del Este, reconociendo un crédito por estos trabajos a don Pedro Vivanco. Se fijó el precio de venta de una finca que el excelentísimo Ayuntamiento posee en Ezcaray, ya sea adquirida particularmente, ya por mejor postor. Se aprobó el reconocimiento de un crédito a favor de «Mármoles Borumburo», de Vitoria, por diversos suministros. Quedó aprobado el pliego de condiciones para la construcción de 154 viviendas protegidas en Las Gaunas. Quedaron definitivamente aprobadas las condiciones para las obras de entubado y acerado de un río en el Camino del Carril. Por unanimidad se acordó solicitar de la Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos que continúe la Delegación de Hacienda de esta provincia la administración de dicho tributo referido al Ayuntamiento de Logroño, a partir de primero de enero de 1945. Se aprobó la colaboración del Ayuntamiento con la Diputación en la depuración de la riqueza rústica y pecuaria. Se aprobaron los presupuestos extraordinarios números uno y dos de 1945 para la construcción de las viviendas protegidas y otras diversas. Se aprobaron distintos libramientos y pago de facturas.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Dio cuenta el señor alcalde de un oficio de la alcaldía de Santo Domingo agradeciendo la valiosa cooperación en dicha ciudad, del Cuerpo de Bomberos de Logroño; así como otro del presidente don Cipriano Letatín, en igual sentido, por las facilidades que se le han dado para investigar en los Archivos Municipales en lo referente a San Gregorio. Sobre otros extremos del oficio, se acordó pasen a estudio de las Comisiones de Festejos y de Hacienda. Debiendo proceder a la plantación de chopos a orillas del Iregua, se ordenará que los que usufructúan dichos terrenos los dejen inmediatamente libres. Dio cuenta de que, por la Superioridad, se ha designado Logroño como ciudad donde el año que viene, y en rotación con las demás provincias, ha de celebrarse, bajo los auspicios de la Cámara de Comercio, una exposición regional. Con tal motivo se acordó dar las gracias al ilustrísimo señor director general de Comercio por esta atención, y que pase a estudio de la Comisión de Festejos. Comunicó también la próxima visita del director general de Seguridad para tratar de adquirir varias de las viviendas construidas en terrenos del Coso lindantes con el cuartelillo de la Policía Armada y de Tráfico. Y, finalmente, de una concesión de la R. E. N. F. E. favoreciendo las comunicaciones de la capital con la Rioja Baja, en combinación con las de la Rioja Alta, viendo todos con agrado esta determinación, que favorece a dicha región.

Concejal de semana, don Antonio Estefanía. Y no habiendo otros asuntos, se levantó la sesión.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

TABLAJERIAS DE CARNES — ECONOMICAS —

Semana del 18 al 25 de noviembre de 1945.

VACUNO MAYOR.—Carne de primera sin hueso a 11 pesetas kilo; id. de segunda sin hueso a 8,80; id. costilla y cuello con hueso, a 5,80.

LANAR Y CABRIO MAYOR.—Chuletas, a 8,20 pesetas kilo; resto de carne, a 7,20.

CARNICERIAS EXPENDEORAS.—Ricardo García, Plaza de Abastos, 10 y 11; viuda de P. Martínez Mayor, 22; Benita Ruiz, Avda. Colón, 25.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

El Boletín Oficial del Estado de 13 de noviembre del año en curso, publica orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 8 del mismo mes y año, en la que se reitera y amplía la orden de la misma Presidencia de 12 de mayo del actual año (B. O. del 16) sobre ordenación de la campaña lanera de 1945-46, y cuyos puntos copiamos a continuación por afectar a los ganaderos productores:

«Esta Presidencia del Gobierno, a propuesta de la Junta Superior de Precios, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero.—Se considerará incurso en delito de acaparamiento a los ganaderos que tuvieren existencias de lanas no declaradas, sean éstas procedentes de la presente campaña o anteriores.

Segundo.—Se concede, con carácter excepcional, un plazo improrrogable de treinta días, a partir de la fecha de la publicación de la presente orden, para que todos los ganaderos puedan efectuar la declaración exigida en el apartado tercero de la orden de esta Presidencia de 12 de mayo del corriente año, así como la de las existencias de lana que tengan actualmente en su poder. Transcurrido dicho plazo, se aplicarán las sanciones correspondientes al delito de acaparamiento si se comprueba la existencia de lanas no declaradas.

Tercero.—Los Ayuntamientos respectivos remitirán obligatoriamente, en un plazo no superior a ocho días de recibidas las mismas, una copia del estado-resumen de dichas declaraciones, directamente, al Sindicato Nacional Textil, además de las que deben remitir a los organismos especificados en el referido apartado tercero de la mencionada orden de esta Presidencia.

Cuarto.—La negligencia en el cumplimiento de lo dispuesto en el orden de esta Presidencia de 12 de mayo del corriente año y en la presente orden por los organismos oficiales y sindicales afectados, serán sancionados en la forma que se estime pertinente.

Lo que publicamos para general conocimiento, dada la gravedad que sus sanciones pueden irrogar a los ganaderos.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El decreto de 26 de octubre pasado sobre liquidación del recargo del 3 por 100 en las tarifas ferroviarias, establecido por decreto de 29 de julio de 1945, concede un período de

tres meses para que puedan formular sus reclamaciones sin ulterior recurso, los que resulten acreedores en dicha liquidación.

Este sector cree oportuno llamar la atención de las empresas para que, lo mismo en la función titular, en relación con sus productores, como en nombre propio si hubieran adelantado fondos para anteriores distribuciones sin ser reintegrados, puedan realizar las diligencias oportunas para que no permitan los débitos de la Comisión, facilitando a éstas su misión liquidadora.

Asimismo se comunica a las empresas interesadas que en este Sindicato se halla expuesta relación de lotes de material de automóvil que se encuentran aparado en las bases de Valencia y Barcelona y que se subastará por la Comisión Mixta para la Venta de Material Automóvil del Ejército, aproximadamente los días 19 del actual y 2 de diciembre.

Necrológicas

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S., falleció ayer la señorita Teodosia Bustillo Olarte, empleada de las oficinas del excelentísimo Ayuntamiento.

De carácter afable y activo, tenía como norma el mejor servicio y exquisitez en el trato, por lo que eran tantas sus amistades cuantos han sido los que con ella se han relacionado, entre las que su fallecimiento prematuro ha causado hondo pesar, hecho que se pondrá de manifiesto en los actos póstumos en honra y sufragio de la finada.

Al comunicar a nuestros lectores tan infausta noticia, hacemos presente nuestra condolencia a los hermanos y demás familiares de la fallecida, entre los que cuenta su tío político don Daniel Navarro, concejal de este Ayuntamiento.

A los cincuenta años de edad, falleció ayer doña María de los Reyes Saseta Bezares, después de recibir los Santos Sacramentos.

Era la finada, operaria de los talleres de los señores Torrealla y Bezares, y viuda de don Domingo Grijalba, estimada de sus patrones y compañeras de trabajo por la amabilidad de su temperamento y competencia profesional.

A los familiares todos de la finada nos sumamos en el dolor que les embarga.

SECCION RELIGIOSA

MUJERES DE ACCION CATORICA.—Centro de la Redonda.—Mañana, jueves, a las cuatro y media de la tarde, celebrará este Centro reunión de estudios en su local, Gallarza, 2, primero.

Se recomienda la puntual asistencia.

EN HONOR DE SANTA CECILIA.—Mañana, festividad de Santa Cecilia, se celebrará, a las ocho en la Iglesia de Santa María de Palacio, una solemnisísima misa cantada a tres voces por el coro de la Juventud de Acción Católica.

Braseros eléctricos

Garantizados. Gran surtido. VELASCO. — MURVA S.A. 7.

LEVANTE SU ESTOMAGO SIN FAJA Al ensayar el **ELENA HERNISAN** se dará cuenta de que este pequeño, original y blanco cinturón con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (O. C. S. 5810). AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 24, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (Frente Estación Ferrocaril, otro lado Pasarela). Según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 101. — BARCELONA.

BONITA OCASION

ESTEBANEZ VENDE TODAS ESTAS FINCAS EN CONJUNTO

- 1.ª—Pieza del Puente del Moro, cabida de cinco fanegas y media con cinco cuartillos; a dicha finca se le da un grupo de cinco parcelas para mejorar la finca.
 - 2.ª—Pieza de la Barca, de la misma cabida que la del Puente del Moro; a esta finca se le da tres parcelas que están debajo de la pieza, con 130 chopos, 30 árboles frutales de peras y melocotón, y otras dos parcelitas que se le dan a la misma finca.
 - 3.ª—Pieza de doce celemines y un cuartillo, encima de la cabaña del guarda.
 - 4.ª—Pieza en el Soto de Abajo, de una fanega, con veinte árboles frutales.
 - 5.ª—Pieza de catorce celemines, con veinte árboles melocotonares, campillo siete.
 - 6.ª—Pieza de dos celemines, con dos árboles frutales.
- Todas estas fincas tienen regadío permanente, libres de colono y sin fruto.
- Informes: ONCE DE JUNIO, 1, entresuelo, izquierda.

LOGROÑO CONMEMORA LA MUERTE DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

A las once de la mañana celebráronse en la I. I. Colegiata de Santa María de la Redonda varios actos conmemorativos, organizados por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en sufragio del alma de José Antonio Primo de Rivera, en el noveno aniversario de su fusilamiento.

Severo catafalco, cubierto por la Bandera Nacional y las del Movimiento, y al que daban guardia camaradas del Frente de Juventudes, se alzaba en la nave del lado de la Epistola. El templo se hallaba completamente lleno de fieles afiliados y simpatizantes del Movimiento. En lugar de honor, ante el presbiterio, ocuparon sus asientos las autoridades, ocupando también sitio destacado los componentes de los organismos locales y provinciales. La Vía Sacra estaba totalmente ocupada por representaciones e invitadas.

Los actos dieron principio con el rezo del nocturno de difuntos, cantado por el Cabildo Colegial; y, a continuación, celebróse misa de difuntos, cantada, con acompañamiento de armonium, finalizando los actos de la mañana con el rezo de un responso por el alma de José Antonio y por los demás Caídos.

Presidieron los Excmos. Sres. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y gobernador militar de la plaza y provincia, acompañados del señor alcalde de la ciudad y del señor presidente de la Diputación Provincial, con los primeros jefes de los Cuerpos Armados de guarnición en esta plaza, y jefes de las distintas dependencias ministeriales, y representaciones de los distintos organismos centrales provinciales y locales.

Durante todo el día, miembros del Frente de Juventudes dieron guardia armada ante las coronas depositadas en el muro Sur de la Colegiata, bajo la inscripción de José Antonio.

A las siete de la tarde, ante la inscripción mural de la Colegiata, el Frente de Juventudes efectuó su ofrenda a José Antonio. En acto emotivo y sencillo, dentro de las más puras normas del ritual falangista, se congregaron camaradas de las Falanges Juveniles, Centros de Trabajo, de la Sección Femenina, a cuya cabeza se situaron los delegados de Servicio del Movimiento. Asistió también numeroso público.

El delegado provincial del Frente de Juventudes, adelantándose unos pasos en el centro de la calzada y ante el micrófono, leyó la «Oración a José Antonio», que fué seguida con profundo recogimiento por los asistentes; a continuación rezó unas oraciones por el alma del primer jefe nacional de la Falange e invocó su nombre por tres veces, siendo contestado por la muchedumbre con el apresenre de ritual.

Terminada la invocación, en el

Noticias diversas

Santa Cecilia.—La banda de música del Asilo Provincial, que con tanto acierto dirige don Fermín Irigaray, celebrará mañana, en el Asilo, la festividad de su Patrona Santa Cecilia con misa de comunión a las ocho, y otra solemne, a las diez, interpretando en ésta última composiciones adecuadas a este acto religioso.

Por la tarde, en dicho Asilo, serán obsequiados los músicos con una suculenta merienda.

Donativos.—El Consejo Diocesano de Mujeres de A. C. da las más expresivas gracias a la «Popular Taurina» por el donativo para la ayuda de los gastos de los distintos secretariados de dicho Consejo.

Con destino al Montepío de Camilleros de la Cruz Roja ha hecho un donativo de 1.500 pesetas la «Popular Taurina Logroñesa».

Los beneficiados hacen público su profundo agradecimiento por tan expresivo recuerdo.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 811.

Los cupones terminados en 11 están premlados con 250 pesetas cada uno.

Círculo Logroñés

CURSO DE PINACULO

Para el concurso que ha de celebrarse el jueves, a las 7, se admiten inscripciones hasta mañana, a las tres de la tarde.

Hace 25 años

En la Escuela Normal de Maestros se celebró el acto de imponer la Cruz de la Orden Civil de Alfonso XII al director de dicha Normal, don Leopoldo Elías. El salón de actos de la Escuela se vio rebasando de asistentes de ambos sexos. Presidió el acto el profesor de la Normal don Eudoro Casas, que tenía a su derecha al homenajeado y al concejal don Roque Cillero, y a su izquierda al delegado regio de Primera Enseñanza, don Leandro S. de Caballero, y a la directora de la Normal, doña Julia Lacorte. La orquesta, dirigida por don Fermín Irigaray, amenizó la fiesta, en la que hizo uso de la palabra, pronunciando un notable discurso, anverso al acto el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Rodolfo Jiménez Zuazo, que fué muy aplaudido y felicitado al final de su disertación. A continuación se dió lectura al real decreto, de nombramiento de Caballero de la Orden, de Alfonso XII, y a los acordes de la orquesta y entre entusiastas aplausos y vivas, el señor Casas prendió en el pecho de don Leopoldo la Cruz de la citada Orden. Este, emocionado, agradeció el homenaje y arengó a todos los reunidos para que pusieran todo su saber al servicio de la madre Patria y de la Rioja. Terminado el acto se reunió en fraternal banquete, en el Hotel Comercio, 150 amigos de don Leopoldo, y a los postres el señor Casas ofreció el banquete al señor profesor de la Normal, doña Juana Madoñero y la señorita Micaela Chavijo, hizo uso de la palabra el maestro don Francisco Zuazo, director del Colegio Hispano-Francés, quien pronunció un notable discurso que terminó con vivas a don Leopoldo, al Magisterio y a España, que fueron contestados entre atronadores aplausos.

El Frontón Logroñés celebró su inauguración oficial, después de la reforma, con un partido de pelota a mano, y a 26 tantos, entre Bojas y Pequeño de Azcoitia contra Chorriena y Errasti. Muchas personas se quedaron sin presenciar el partido, porque bastante antes de empezar se habían agotado las localidades. Aunque no estaban permitidas las apuestas, se ofreció dinero por Bojas, quien perdió el partido, no obstante jugar muy bien, pues su compañero estuvo descastrado, apuntándose sus contrarios el tago último cuando Bojas y Pequeño tenían 12. El público salió satisfecho. Después hubo baile hasta las ocho de la noche, que estuvo animadísimo.

La temperatura máxima en el día de hoy no pasó de 18 grados, ni descendió de 5,3.

En Calahorra, la feria de ganados estuvo animadísima, aunque el ganado tenía precio alto, pero como abundaba el dinero y la afluencia de compradores era numerosa, se hicieron bastantes tratos y transacciones.

LA OBRA CULTURAL DEL S. E. M.

EL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO INAUGURO AYER TARDE LA EXPOSICION DE TRABAJOS ESCOLARES SOBRE EL TEMA «LA HISPANIDAD»

En la tarde de ayer, y después del rezo del Santo Rosario en la capilla de la Escuela del Hogar, de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en recuerdo del Ausente, el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento inauguró la exposición organizada por el S. E. M. para poner de manifiesto el fecundo y delicado carácter de nuestras escuelas nacionales.

En esta ocasión se ponen de relieve los valores históricos, caligráficos, de redacción y dibujo movidos por un centro de interés altamente sugestivo y patriótico que desenvuelve admirablemente el tema «La Hispanidad», que el onés de octubre fué disertación del excelentísimo señor gobernador, al ponerse en contacto con nuestra infancia.

Cabe a nuestros muy estimables centros de educación primaria la honra de haber recibido una lección modelo en el aspecto pedagógico, e insuperable por su contenido, de labios de nuestra primera autoridad provincial, y al S. E. M. la iniciativa de organización de este simpático concurso entre los escolares, como ofrenda de respeto y gratitud al Excmo. Sr. don Luis Martín-Ballester y Costea, y de estímulo a los niños.

La sala de exposición—presidida por la imagen de San José de Calasanz y la bandera del S. E. M.—ofrece un aspecto encantador. (No en vano han sido manos femeninas y muy «maestras» las ordenadoras de los trabajos).

Se hallan perfectamente distribuidos por grados en espaciadas mesas.

Desde los de párvulos y de iniciación hasta los sextos y de ampliación.

Toman parte los grupos escolares de niñas titulados «Fausto de Elnuvar» (aneja a la Escuela del Magisterio) y del «Pontiense».

Y los de niños «Gonzalo de Berceo» y el de la aneja a la Escuela del Magisterio, conocido por «La Industrial».

No se sabe qué admirar más en su singular variedad; si la fina presentación, que los valora de aparentes litografías, o la forma literaria y fondo histórico del que se derivan sabias enseñanzas.

Obediendo a matemática medida en plan ciclico-concéntrico van ascendiendo desde las frases sencillas y candorosas, producidas por la impresión visual intuitiva, al trabajo acabado y completo de erudición.

El Excmo. Sr. gobernador civil tuvo frases de justo elogio y sincera felicitación para los señores profesores y alumnos y de aliento al Servicio Español del Magisterio, siempre en permanente acto de contribución a la Falange.

El Excmo. Sr. gobernador militar, Itimio, Sr. alcalde y autoridades en todas sus representaciones, jerárquicas, Magisterio logroñés, público y privado, profesorado y numeroso y distinguido público admiraron el original certamen.

HOY.-Cinema Diana

Continúa de 7 a 12,30

ÉXITO APOTEOSICO de la magna superproducción «Paramount»

POLICIA MONTADA DEL CANADA

Una maravilla en Tecnicolor. Por GARY COOPER y MADELEINE CARROLL.

Un argumento apasionante y arrebolado en una de las más bellas comarcas de la tierra. La película de las diez estrellas, las dos historias de amor y las mil emociones.

Una película grandiosa, palpitable de vida y emoción y deslumbrante de colorido. La mejor de aventuras que jamás se haya filmado en colores. Una obra magistral de CECIL E. DE MILLE. Jamás podrá usted olvidar esta película maravillosa.



ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde a las 7

TRES FORMIDABLES PARTIDOS A RAQUETA

y

UN GRAN PARTIDO A MANO

EGUIA — ECHANZ I contra

CORONO — LECHUGA

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO (C.S.P. 61)

Consultorio y clinica operatoria
 Enfermedades de los Ojos
Martinez Ariznavarreta
 Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42
 C. S. P. N.º 66

Dr. Luis Elizaguirre
CORAZON Y PULMON
 Director del Sanatorio de N.º 5 de San Sebastian, 1-2450, Puerto 16, San Sebastian. (Cons. San. n.º 33)

ROBERTO DE LA FUENTE
 Medicina general.—Partos.—Enfermedades de la mujer.—Av. Colon, 9. Consulta de 4 a 6. Tl. 1308. (C.S.P. 26)

Dr. S. MILLANES
 De la Estacion Provincial por oposicion.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Seccion de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomias, empiemas, etc.)
 RAYOS X.
 Vara de Rey, 7, 1.º, Izq. Tlf. 2128
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
 (C. S. P. n.º 106)

Dr. C. Villalonga
 Ex-interno del Hospital Clinico de Valladolid.
POLICLINICA. PARTOS. RAYOS X.
 Gral. MOLA, 6. — NAJERA.
 Consultas de 12 a 2. (C. S. P. 108.)

F. PONS
DIGESTIVO—NUTRICION
 De la Beneficencia Municipal, por oposicion.
ESPECIALISTA EN NIÑOS
 Director del Dispensario de Higiene Infantil.
 Director de la Gota de Leche. Médico Puericultor.
 Vara de Rey, 9. C.S.P. 126

Probo Ramirez
ESTOMAGO — HIGADO
INTESTINOS — RAYOS X
 O. SOTELO, 3. TELF. 13-13. C.S.P. 25

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLOGICOS
E. REBOLLO RIVAS
 Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposicion, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposicion.
ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS.
 AVENIDA DE COLON, 6, 2.º (C.S.P. n.º 87.)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
 Cirujia General.—Transfusión de Sangre.—Equipo Quirúrgico Portátil.—Rayos X.
 Murrieta, 5, 2.º. Tfno. 1270 y 1370.
 (C. S. P. n.º 42)

LABORATORIO
JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS
 Calvo Sotelo, 36, 1.º
 TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA
 Jefe de la consulta y clinica de garganta, nariz y oidos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que presta consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martinez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

J. Esteban Iñiguez
 Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa».
 Rayos X. Tuberculosis.
 M. Villanueva, 5. — Telf. 1674.

Mateo G. Baquero del Rio
RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
 G. Franco, 7, 1.º — Telf. 21-21.
 (C. S. P. n.º 16.)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
 Consulta diaria, 11 Junio, 15, ent.º. Telf. 1463. (C.S.P. 57)

Muela Sarabia
CIRUJANO
 DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
 MARQUES MURRIETA, 5, 1.º.
 (C. S. P. n.º 106.)

Notas Militares
DESTINOS.— Para cubrir las vacantes anunciadas, pasan destinados a las unidades que se indican los cabos especialistas paradiastas que se relacionan: A la seccion de Tudela, Juan Ortega Navarro, Antonio Fuentes Diaz, Rafael Florez Garrido, Florentino Alvarez Casaprimo, Victor Hernandez Rodriguez, Victor Carrelafuente y Rodrigo Serrano Bartolomé.
ENGANCHES Y REENGANCHES.— Del Regimiento de Infantería Ballón número 60: cabo primero, Mariano Pérez Asenjo y Antonio López Pérez.
PENSIONES.— Doña Francisca Viniegra Montero, madre del fallecido Antonio Lozano, 79550 pesetas (Viniegra de Abajo).
NOMBRAMIENTOS.— Son nombrados con carácter forzoso alumnos para los cursos de profesores e instructores de Educación Física, los oficiales y suboficiales que publica el D. O. de fecha 18 de noviembre. Teniente de Artillería don Mariano Sarmiento Martín y sargento don Juan Higuera Archaleta, los dos del Regimiento número 24.

Planta de fresa
 VENDE ESTEBAN COLLADO.
 CAMINO MADRE DE DIOS.
 LOGROÑO.

ESPECTACULOS

CINE
POLICIA MONTADA DEL CANADA
 Cinema Diana
 Cecil B. de Mille logra en esta película uno de sus más acabados triunfos como gran realizador. Con sólo decir esto, queda hecho el mejor elogio de «Policia montada del Canada», cinta que nos muestra un emocionante episodio, desarrollado en los maravillosos paisajes del Canadá— a los que el técnico presta todo el realce y belleza naturales— y en los va lejanos tiempos de la reina Victoria, de Inglaterra, encaminado a exaltar el sentido de disciplina, el heroísmo, de la Policía en sus luchas contra los levantiscos mestizos y pieles rojas. Sobre el fondo de estas luchas, que por la desigualdad de fuerzas y por el culto que se rinde al deber nimbado de gloria a los policías de las rotas casacas, la película va desarrollando dos —o mejor tres— historias de amor, que prestan mayor interés a la trama, y, aparte de todo esto, es realmente admirable el acierto con que han sido trazados los caracteres de los principales personajes, que por ello adquieren un perfil de extraordinario vigor.

Todo ello— belleza de los fotogramas en técnico, dirección notabilísima, que logra la mayor sensación de realidad en las emocionantes escenas de las batallas, e interés (ya que no demasiada novedad) del argumento— queda aún avalorado por una interpretación irreplicable, no sólo por parte de las primeras figuras— Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard, George Bancroft, Lorie Over Naud — sino de todos cuantos en la cinta tienen alguna intervención, por insignificante que sea. En suma, una extraordinaria película, que acredita, por igual a director, intérpretes y productora.

PELLUQUERIA DE SEÑORAS
ALEJANDRO
 Una Permanente perfecta, con la largura de cabello que más le gusta y con el rizado que usted prefiera, la conseguirá con nuestro nuevo sistema de trabajo y realizada en breve espacio de tiempo.
 Gral. MOLA, 104. — Teléfono 10-77.

Deleite su VERNUT
paladar con LACUESTA
HARO
EL GRAN APERITIVO RIOJANO

ATENCIÓN
SASTRES — MODISTAS
 En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de modista a 6 pesetas, limpios de hilos.
 También se compran gomas de todas clases, papel a 70 centimos kilo, y chatarras.

La Señora
Doña Maria de los Reyes
Saseta Bezares
 (Operaria de T. y Bezares)
 (Vda. de Domingo Grijalba)
 Falleció ayer, a los 50 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Oportunidad!
 Para traída de aguas se venden 200 metros tubería de hierro fundido de 50 m/m. interior, en perfecto estado. Informes, Canalejas, 7, Taller.

CRONICAS de la REGION

Haro

LA FUNCION TEATRAL DEL MIERCOLES.— Ha sido acogida con verdadera satisfacción la noticia que dábamos días pasados respecto de la función teatral preparada para el próximo miércoles, día 21, víspera de Santa Cecilia, como presentación de la «Agrupación Recreativa Pro-Artes» (A. R. P. A.), que se está constituyendo en nuestra ciudad, como organismo encargado de orientar, patrocinar y desarrollar todas las manifestaciones artísticas locales. El programa no puede ser más interesante. Después de hacersela la presentación oficial, interpretará un escogido concierto la banda municipal de música, con las obras siguientes: «Le Roi de L'Yves», de Massenet; el intermedio de «Rosamunda», de Skhuber y la selección de la zarzuela «Don Manolito», de Sorozábal. Por último, el Grupo Artístico de «A. R. P. A.», integrado por excelentes aficionados locales, pondrá en escena la maravillosa comedia de polichinelas en tres cuadros del extinto dramaturgo español don Jacinto Benavente, «Los intereses creados». Habrá funciones a las siete y media de la tarde, y a las diez y media de la noche; se han fijado precios económicos, y se ha cuidado la presentación con vestuario del siglo XVII de la Casa Humberto Cornejo, de Madrid, y decorado de García Ros, de la misma capital. Nos consta que ya ha sido hecha una gran demanda de localidades.

DEFUNCION.— El sábado, a la edad de 69 años, dejó de existir nuestro convecino y buen amigo don Isaac Pozo Abadía, de la razón social «Hijos de Fermín Pozo, S. L.», fabricantes de conservas vegetales de la plaza. Dadas las excelentes cualidades personales que adornaban al extinto, y los afectos del vecindario hacia la familia doliente, el óbito causó muy sincero pesar, que se evidenció en una copiosísima concurrencia en el acto de conducir su cadáver al cementerio, piadoso acto que tuvo lugar a las doce y media de ayer.

Sentimos profundamente la desgracia, y enviamos a tan estimada familia la expresión de nuestra condolencia.
DE PELOTA.— En el partido de pelota jugado ayer, domingo, en el Frontón Carrasco, entre Coronó y Lechuga contra Cipri y Echániz I. fué un éxito rotundo y definitivo para la pareja riojana, al vencer a los vascos por el significativo resultado de 22-3. Decididamente la cancha harense es la favorita de Coronó y Lechuga, en la que difícilmente llegan a ser vencidos. Y es que ambos, conjuntamente una pareja sencillamente formidable, como ayer lo demostraron plenamente.

El programa preparado para mañana, martes, es la siete y media de la tarde, es esperado por los aficionados con verdadero interés. La reaparición del gran Bolinaga y la

SE NECESITAN VOCES para la formación del «Corfón Logroñés». Razón en NUEVA RIOJA.

Torreclija de Cameros

NOTICIAS ATRASADAS.— Debido a nuestra prolongada ausencia, al volver de nuevo a ella queremos hacer constar, aunque con algún atraso, ciertas noticias que pueden ser de interés a los lectores. Ha sido designado para el cargo de secretario comarcal don Manuel Fierro, cuya competencia, demostrada al frente de otros Juzgados, le ha valido el cargo que hoy ocupa, y del que ya ha tomado posesión.
 —Se halla expuesto al público, en las oficinas municipales, el repartimiento de utilidades recientemente confeccionado. Todos los vecinos deben pasar a informarse de las cantidades que deberán satisfacer con arreglo al repartimiento en cuestión. Una vez pasado el plazo no se admitirá protesta ni reclamación alguna.
 —Regresaron de su viaje de bodas los esposos Pilar Rodríguez y Lucas Quintana.
 —Con fervoroso entusiasmo se celebró en la parroquia la fiesta de nuestro Patrono San Martín.
 —Después de sufrir una intervención quirúrgica, ha experimentado una notable mejoría la señorita Carmiña Picallo. Muy de veras lo celebramos y reiteramos nuestra enhorabuena a la distinguida familia Seoane-Picallo.
 —Aprovechando el buen tiempo y la humedad que había en la tierra, los labradores han procedido a la siembra en muy buenas condiciones, y la lluvia que cae en estos instantes viene a favorecer notablemente la sementera.

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

INCENDIO.— Por la Guardia Civil de esta villa se están practicando diligencias sobre un incendio, ocurrido en Santa María de Cameros, en la noche del 13 al 14 del actual, en el pajar propiedad del vecino de la misma, Víctor Domínguez Sáenz, siendo valoradas las pérdidas en 15.000 pesetas.
 Las indagaciones practicadas para averiguar las causas del mismo no

MERCADO DE CERDA

—Se vió muy concurrido el del sábado, vendiéndose bastante crías; los lotes se cotizaron de 75 a 150 pesetas.
DEFUNCIONES.— Nos vienen noticias de la República Argentina del fallecimiento de nuestros paisanos Tomás Aragón, Felipe López y María Cruz La Chilla. Nuestro pésame a sus familiares.

TRABAJANDO.— Se encuentran trabajando en la plantación de 500.000 pinos en Piqueras, ya hace quince días 22 obreros de ésta, al mando de los capataces Fernando San Juan y José López, y en la carretera de Terroba a Leza de Río Leza, cerca de 20, que trabajan en las revillas o curvas, ensanchándolas para evitar posibles atropellos.

ESCUELA NOCTURNA.— Aproximadamente con 30 alumnos ha comenzado el curso nocturno el maestro don Benito Sáenz Galilea.

FALLECIMIENTO.— En Treviña, no ha fallecido el rico propietario don Canuto Río, después de larga enfermedad.

MUERTE SENTIDA.— La bondad de señora Leonarda Sáenz Ormaechea falleció el día trece, a los ochenta y tres años, siendo su muerte muy sentida entre las muchas amistades que tenía.

Acompañamos en su profundo sentimiento a sus hijos, don Jesús Cristino, Juan María y Emilia Utricia; hijos políticos, doña Francisca Miguel y Francisco y demás familia.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo las de los jóvenes hermanos Marino y Encarnación Ortuete con los también hermanos Isabel y Francisco Blanco, Enhorabuena.

Baños de Río Tobía
BODA.— Días pasados se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes Ascensión Samaniego y Ayelino Zangróniz Enhorabuena.
LLUEVE.— Estos días se nota un ambiente de alegría en los labradores, viendo caer el agua tan copiosa que Dios nos manda para poder sembrar los cereales y que buena falta hacía. Habas se han sembrado muy pocas por la pertinaz sequía.

Muebles EL BARATO
 Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

ASTIGARRAGA

Otorinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid
 Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

CLINICA DE LA SANTA CRUZ
D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez
 CIRUJANOS
 Jefes de Clinica del Hospital Provincial.
A. Fernández Marrodán
 RUJÓN — Vías urinarias — Próstata
 REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ.
 POLVORIN, 9. LOGROÑO. TELEFONO 16-00.
 (C. S. P. n.º 75.)

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen
 para enfermos de
GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
 Médico Director
J. M. OLIVER URBIOLA
 Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
 Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
 Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
 GONZALO BERCERO, 9 (Chalet), TELEFONO 10-75, LOGROÑO.
 (C. S. P. n.º 19.)

CLINICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
 para enfermos de
GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
 Médico Director
J. M. OLIVER URBIOLA
 Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
 Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
 Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
 GONZALO BERCERO, 9 (Chalet), TELEFONO 10-75, LOGROÑO.
 (C. S. P. n.º 19.)

CLINICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
 para enfermos de
GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
 Médico Director
J. M. OLIVER URBIOLA
 Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
 Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
 Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
 GONZALO BERCERO, 9 (Chalet), TELEFONO 10-75, LOGROÑO.
 (C. S. P. n.º 19.)

CLINICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
 para enfermos de
GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
 Médico Director
J. M. OLIVER URBIOLA
 Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
 Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
 Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
 GONZALO BERCERO, 9 (Chalet), TELEFONO 10-75, LOGROÑO.
 (C. S. P. n.º 19.)

COSPEDAL
 CONSULTA 21-98.
 CLINICA 11-12.
 N.º 2 DE REY, 9. — TELEFONOS:
 (C. S. P. n.º 71.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
 Cedo habitaciones exteriores, amuebladas, derecho cocina, comedor y baño. Vara de Rey, 38, 3.º dcha.

DESEO dos habitaciones, derecho a cocina. Marceles, 5 (Bar).

HABITACION cedo a matrimonio, amueblada, derecho a cocina. Razón, Avenida Colón, 16, pral. Izqda.

CEDO dos habitaciones derecho a cocina, para matrimonio sin hijos. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES
SIRVIENTA joven sepa obligación, se necesita. Sagasta, 16, Librería.

DOS APRENDICES para abarqueros, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia número 378.

MUCHACHA y **NISERA**, con informes, necesito. C. Sotelo, 28, pral. 12.

MUCHACHA se necesita, con informes. Razón, Murrieta, 20, ent. dcha.

SIRVIENTA de 30 a 40 años, se necesita para casa de labranza, poca familia. Donato Ugarte, en Medrano.

AMA SECA para dos niños, se necesita. M. Villanueva, 8, 3.º dcha.

COMPRA
NOGALES Y TIBLON. Compró y pago el que más. Román Gasco, en San Asensio.

COMPRA: Máquina de vapor y motor aceite pesado o gas pobre. Apartado 716. Bilbao.

COMPRA: Alterador, grupo electrogénico y locomóvil. Apartado 716. Bilbao.

COMPRA de toda clase de botes y ranso de trapera en general, Francisco Martínez. Ruaveja, 49.

LIBRERIA DE OCASION, Sagasta 16. Compró, cambio y vendió, libros, revistas y novelas.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruaveja 61.

FINCAS
FINCAS AJEJADAS. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

HUERTA de 11 celemines, en la Ribiza, junto al Iregua, riego permanente, con manantial propio, tierra primerísima calidad, vende Blázquez.

GRANDISIMA OPORTUNIDAD. Vendo monísimo piso próximo a Portales, con llaves en mano, en 29.000 ptas., sin regateo. Esteban. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

FISOS llave en mano, en todos los sectores, vende desde 7.500 ptas. García Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

ESTEBANEZ vende monísima casa de tres pisos, con sótano y su patio, todo de mosaico, muy bien orientada, con una producción de 180 ptas. mensuales en el precio de 29.500 pesetas, sin regateo. Once de Junio, 1, entresuelo Izqda. Teléfono 17-48.

SUBASTA VOLUNTARIA el domingo 25 de los corrientes en Briones, de las fincas rústicas de don José María García Ruiz, de 14 a 15 fanegas de secano y 2 1/2 de regadío.

SE VENDE magnífico piso en Muro de la Mata, con hermosos miradores y balcones. Fincas Tejada. Martínez Zaporta, 1, 4.º, dcha. Teléfono 19-64.

ESTEBANEZ vende huerta de 8 fanegas de tierra, con establos, regadío, con casa y cuadras, superior, y toda clase de aperos de labranza, con carro, tartana, caballo y demás animales, libre de colono, en carretera, Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

ESTEBANEZ vende pisos ocupados con estuenda producción, plantas bajas y solares. Facilito 30.000 ptas. en hipoteca, en varias cantidades, a un interés prudencial y centro de la capital. Once de Junio 1, entresuelo, Izquierda Teléfono 17-65.

MARTINEZ vende hermosa planta baja con cuadras, pajar y terreno, propio para vacuaria, llave en mano; y hermosa casa de 5 pisos por 130.000 ptas. Bretón, 14, Teléfono 11-84.

MARTINEZ compra ocho o diez pisos céntricos, llave en mano, produciendo bien o próximos a quedarse vacantes, o bien plantas bajas. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

CASA de 3 pisos, planta baja y patio; otra de 10 pisos y planta baja; casa de planta baja con patios y terreno, muy barata; una planta baja en la Avenida Portugal, llaves en mano, y un piso primero, céntrico, con 3 dormitorios, comedor, c. d. y b., 10.500 ptas. Treviño. Rey Pastor, 2, entrio.

PISOS vendo 4 primeros y 2 segundos, buen interés. Treviño. Rey Pastor, 2, entresuelo.

HUERTA de 7 fanegas, vende 40.000 ptas.; otra de 2 fanegas, 18.000; otra de 7 celemines, con su casa de planta baja y piso; y otra de 4 fanegas frente carretera, dentro del extrarradio. Treviño, Rey Pastor, 2, entrio.

GANADOS
OVEJAS gordas para pique, vende Luciano Matute, en Briones.

HUEYES, vendo una pareja de siete años, para toda labor. Marcelino Leiva, en Manzanares de Rioja.

PARAJA DE BUENES de 6 años; un macho burrón, 3 dedos sobre la marca, de 10 años; una potra lechala; una cama de carro de yugo, nueva; un volquete de varas, seminuevo; vende Vicente Ozalla, en Treviño.

OVEJAS para parir, vende 70. Tomás Ruiz, en Islallana.

VACA de segundo parto, recién parida, se vende. Tratar con Valeriano Otero, en Viana (Navarra).

OVEJAS vendo 80 para parir en marzo y 20 borros. Tratar con Antonio González, en Labranza (Alava).

NODRIZAS
 Se necesita para criar en su casa. Escribir a don David Ruiz, practicante, en Préjano.

Casada, de 24 años, leche de 8 meses, desea criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Informes, José Martínez Campo, en Baños de Río Tobía.

PERDIDAS
Pipa «Parque», en Calahorra, el sábado. Gratificará con su valor, Luciano Nicolás, guardia civil, Calahorra, o Fundiciones Gómez, en Logroño.

Medallas de plata con la imagen del Pilar, extraviado el domingo en el Olimpo Social. Se ruega su entrega en M. Villegas, 18. Se gratificará.

Cartera con varias fotografías, extraviada el domingo. Se gratificará su entrega en el Bar «Victorias».

Guante piel color corinto, mano derecha. Se gratificará su entrega en Mayor, 66, 1.º, dcha.

Cartilla de racionamiento a nombre de Anita García. Se gratificará su entrega en Rey Pastor, 16, 4.º, d.

TIENDA céntrica, con trastienda, se traspasa para cualquier negocio. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS
BICICLETA B. H. de señora, de ocasión. Gopegui

VENDESE, bastidores nuevos de chasis, camión, armados y desarmados, con documentos. Razón. Estación Auto-Servicio, Bolueta-Bilbao. Teléfono 12.849.

BICICLETA caballero, se vende. Razón, García Morato, 5.

FURGONETA y **COCHE** bien calzados, se venden en buenas condiciones. Vellos, Garage Quesada. V. de Rey.

La Presentación de Nuestra Señora, Mauro, Honorio, Clemente.

NUEVA RIOJA

Máxima, 15, a las 15 de la tarde; media, 12,8; mínima, 10,6, a las 8 de la mañana.

EL TRATADO COMERCIAL FRANCO-ESPAÑOL

va a entrar en vigor inmediatamente El suministro de fluido eléctrico francés, pendiente sólo de la instalación de transformadores

BARCELONA. — El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que le ha visitado el agregado comercial del Consulado de Francia en Barcelona, M. Francois André-Exo, con el cual tuvo una cordial entrevista.

tará a Francia por valor de 500 millones de pesetas: naranjas, frutos secos, conservas, calzados, prendas de vestir, etc. y de Francia se importarán fosfatos, maquinaria eléctrica, utilaje óptico, productos coloniales y otros.

Reunión del Consejo Técnico del Patronato "Juan de la Cierva"

MADRID. — El Consejo Técnico Asesor Permanente del Patronato "Juan de la Cierva" ha celebrado sesión en el Palacio de la Presidencia del Gobierno, presidida por el Excmo. Sr. don Juan Antonio Suanes.

mente ser desarrollados, así como la creación de los necesarios, y formulando las bases para su sostenimiento económico, con las aportaciones del presupuesto del Estado y de los organismos de la producción directamente interesados en estas investigaciones.

Asistieron todos los vocales, y entre ellos los señores Fernández Lafreda y Rein Segura, ministros de Obras Públicas y Agricultura, actuando de secretario el del Patronato, señor Lora Tamayo.

Quedó nombrada la Comisión de Racionalización del Trabajo, que ha de estudiar los distintos aspectos que ésta ofrece; se aprobaron una propuesta del Instituto Técnico de la Construcción para la colaboración en él de un ingeniero suizo en problemas de cimentación y las condiciones de coordinación de la Asociación Electrotécnica Española con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas a través del Patronato, designándose, por último, la ponencia que ha de llevar a la sesión próxima un estudio sobre el proyecto de creación del Instituto de la Soldadura.

EL CAUDILLO PRESIDE EN EL ESCORIAL...

(Viene de la primera plana)

OFRENDA DE CORONAS.

Después de terminado el primer turno de vela de las jeraquías nacionales y provinciales —entre las que se hallaban el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Vilalta; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Paternina; vicepresidente de la Junta Provincial de Recompensas y Distinciones, camarada Ureña—, dichas jeraquías y autoridades se trasladaron al cementerio de Nuestra Señora del Remedillo, donde se conservaba la huella petrificada que dejó el cuerpo de José Antonio en su primera tumba.

otras autoridades y jeraquías. El secretario de la Junta Central de Recompensas leyó el decreto del Caudillo, concediendo la Medalla y después la relación de camaradas a quienes se les iban a imponer, lo que fueron haciendo las jeraquías. Al terminar la ceremonia se cantó el «Cara al Sol» y se dieron las vueltas de ritual.

OFRENDA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Por la tarde, en la capilla de la Casa-Prisión, las camaradas de la Sección Femenina rezaron el Rosario. A continuación se hizo la ofrenda del Frente de Juventudes y se rindió bandera ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio. A las ocho en punto, un largo toque de clarín anunció la terminación de las ceremonias. Durante las mismas, han permanecido cerrados todos los espectáculos y lugares de esparcimiento.

EL DESFILE

La marcha del primer Sindicato Provincial se hizo a las nueve y media de la mañana desde la plaza de los Luceros y terminó cerca de las diez de la tarde. Por todos los Sindicatos constituidos en Alicante, y en los que figuraban la totalidad de los afiliados de cada uno de los Sindicatos, se portaban gran número de coronas para ofrendarlas al Fundador de la Falange. Todos los productores hicieron la marcha a pie desde la plaza de los Luceros hasta la Casa-Prisión, que se encuentra en el barrio de la Florida, dando con ello una encendida muestra de homenaje y cariño a la memoria de José Antonio.

LUTO EN TODA ESPAÑA

MADRID.—De toda España se reciben amplias informaciones dando cuenta de los solemnes actos religiosos celebrados con motivo del IX aniversario de la muerte de José Antonio en la prisión de Alicante. Aparte de los actos de la mañana, en los que tomaron parte todas las autoridades y jeraquías españolas, por la tarde, la Sección Femenina, en los respectivos Hogares, se concentró para rezar fervorosamente el Santo Rosario.

SOLEMNE FUNERAL

A las once y media de la mañana, en la Colegiata de San Nicolás, se ha celebrado un solemne funeral, también aplicado por el alma de José Antonio. Asistieron al acto religioso las Falanges Juveniles de Franco, llegadas de toda España, y las representaciones de todas las Delegaciones locales de esta provincia, que llenaban por completo las naves del templo. También asistieron militantes de la Sección Femenina, Vieja Guardia, Excambiantes, Excavativos, etc. En la presidencia figuraban el gobernador civil y jefe provincial, camarada Paternina; vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones; alcalde de Alicante, comandante de Marina y otras jeraquías y autoridades provinciales y locales.

UN CURIOSO CASO

T. Rabanal Brito relataba, aún no hace mucho, desde las columnas de «Solidaridad Nacional» de Barcelona, el caso de un zapatero de Zalamea de la Serena que, por lo curioso, transcribimos a continuación. Decía así el cronista: «Zalamea de la Serena—pueblo de rica tradición literaria—guarda siempre al viajero la emoción sorpresa de algo nuevo. Ibamos una de estas tardes siguiendo el rielario de sus recuerdos dormidos por sus calles pinas y estrechas—itinerario de capitanes y soldados—; quizá por el mismo camino que siguió el presuntuoso Alvaro de Ataide en sus paseos por cortejar a la niña de Pedro Crespo.

IMPUESTO DE MEDALLAS ALICANTE.

En la casa de jueces de la Casa-Prisión de José Antonio se celebró esta tarde la imposición de recompensas y medallas de la Vieja Guardia a numerosos camaradas de la capital y provincia y a amigos caídos. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento con el vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, el secretario de la misma entidad y

Mac Arthur ordena el bloqueo de los bienes de la familia imperial nipona

Las bajas inglesas en su lucha con los indonésicos La revolución iraníana.-Posible abandono de la capital por parte del Gobierno

TOKIO. — El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado, ha publicado un decreto, por virtud del cual quedan bloqueados todos los bienes de la familia imperial del Japón y se prohíben todas las transacciones con ellos.—(Efe).

OTRO GENERAL SUICIDA NUEVA YORK. — El general Shigeru Honju se ha suicidado a las veinticuatro horas de haber sido decretada su orden de detención, según informan desde Tokio. Shigeru Honju estaba considerado como el responsable del incidente de «Mukden», que inició la guerra entre China y el Japón.—(Efe).

ATAQUE INDONESICO A LOS BRITANICOS BATAVIA. — Los indonésicos han realizado un ataque contra el Cuartel General británico de Samarang. Fué rechazado con fuego de morteros. Los indonésicos se retiraron después de sufrir cincuenta bajas, según la agencia United Press.

Las cifras oficiales de las bajas sufridas por los ingleses hasta el 18 de noviembre ascienden a 580, entre ellas once oficiales muertos, nueve heridos y cuatro desaparecidos.—(Efe).

LA REBELION EN EL IRAN LONDRES. — En los medios persas de esta capital se ha anunciado que se dispone de tropas suficientes, aviones y tanques para hacer frente a la rebelión de Azerbaiján, y que se está en disposición de solucionar la situación así se les da la oportunidad. Si la revolución continúa, es posible que el Gobierno abandone Teherán y se establezca en la zona militar británica.—(Efe).

LOS RUSOS IMPIDEN EL PASO A LAS TROPAS PERSAS TEHERAN. — Oficialmente se anun-

cia que las tropas persas que, procedentes de Teherán, se dirigen a reforzar las guarniciones de la región de Zerbaiján, han sido detenidas en Kazvin por los rusos, y han recibido orden de regresar a la capital persa.—(Efe).

LUCHA DESESPERADA TEHERAN. — En Mianeh, empalme ferroviario en Persia septentrional, se continúa luchando desesperadamente. También se han producido numerosos encuentros en Tabriz, la mayor ciudad del Norte de Persia, situada en la principal línea férrea de Teherán. El Gobierno persa ha anunciado el envío de refuerzos a Kazvin.

El Parlamento persa se ha reunido en sesión secreta.—(Efe).

«IZVESTIA» ACUSA A LA B. B. C. Y A LA AGENCIA REUTER LONDRES. — En breve editorial del periódico soviético «Izvestia» acusa a la B. B. C. y a la agencia Reuter de exagerar e interpretar falsamente la rebelión del Norte de Persia. Según el órgano bolchevique, los incidentes están provocados por la gendarmería reaccionaria al servicio de los latifundistas, la cual ataca tal movimiento democrático.—(Efe).

El Dr. Bermejillo, a Méjico

NUEVA YORK. — El doctor Bermejillo, de la Universidad de Madrid, ha salido hoy para Méjico, donde visitará las instalaciones de cardiología y dará varias conferencias. El doctor Bermejillo ha pasado una temporada estudiando en los Estados Unidos, y se propone regresar a España a principios de diciembre, a bordo del «Marqués de Comillas».—(Efe).

UNA "SUPERFORTALEZA VOLANTE"

bate la marca mundial de vuelo sin motor

WASHINGTON. — El Departamento de Guerra anuncia que una «superfortaleza volante» ha batido la marca mundial de vuelo sin escala, al pasar La Crose (Wisconsin), a las nueve y media de la mañana (hora norteamericana), procedente de Guam. Cuando el avión llegó a este punto llevaba recorridos 12.107 kilómetros, habiendo superado la marca anterior de 11.453, establecido por un bimotor «mosquito», que fué de Egipto a Australia.—(Efe).

La Higiene es la ciencia que nos enseña a conservar la salud. Haciendo lo que la Higiene manda, te evitarás muchas enfermedades. Déja que el aire y el sol se introduzcan en tus pulmones para evitar muchas enfermedades.

APLAZAMIENTO DEL PROCESO DE HELSINKI

Dramatismo de la historia de matanzas en Dachau

LONDRES. — El proceso contra Risto Rity y otros siete políticos finlandeses, acusados de criminales de guerra, ha sido aplazado hasta el día 10 del próximo diciembre, para permitir a los acusados que tengan tiempo suficiente para preparar su defensa, según anuncia la Radio de Helsinki. Entre los acusados se encuentran los antiguos primeros ministros, Johan Rangell y Edw. Linkomies, el ministro de Asuntos Exteriores, Henrik Ramsay, y el ministro de Hacienda, Valmo Tanner.—(Efe).

Según el corresponsal de la agencia United Press, es posible que la vista de esta causa dure aún otras dos semanas o quizá más.—(Efe).

EJECUTADOS

LANDSBERG. — Han sido ejecutados en la prisión de esta ciudad, Ernesto Waldmann, Alberto Bury y Guillermo Haefner, convictos y condenados del asesinato de varios aviadores aliados en el pasado mes de diciembre.—(Efe).

Instituto Nacional de Moneda Extranjera

Las cuentas de Cajas de Ahorro en Dinamarca

MADRID. — Según disposiciones hechas ahora públicas, el Gobierno danés ha decretado que todas las cuentas bancarias de Caja de Ahorros establecidas en Dinamarca, con saldos superiores a 500 coronas danesas, deben ser objeto de declaración y justificación del derecho de propiedad.

A tal efecto, los titulares de tales cuentas, radicados en nuestro país, deberán solicitar de los cónsules daneses en España los formularios correspondientes que, una vez cumplimentados, serán remitidos al Banco Nacional de Dinamarca, en cuyo poder deberán obrar antes de fin del año en curso.

En dichas disposiciones se anuncia que las declaraciones recibidas fuera del plazo marcado serán aceptadas por el Banco Nacional de Dinamarca, con deducción como penalidad del 25 por 100 del saldo que figure en la cuenta. Asimismo, se previene que la Comisión de las declaraciones de referencia dará lugar a la incautación de las cuentas por el Estado danés.

El defensor de Yamshita pide la absolución

MANILA. — Al terminar el proceso contra el general Yamashita, jefe de las fuerzas japonesas de ocupación en Filipinas, el defensor, teniente coronel Harry Clarke pidió la absolución del acusado, alegando que no era culpable de los cargos que se habían hecho contra él. El tribunal rechazó la petición de la defensa.—(Efe).

ACTUALIDAD

UNA ANECDOTA

«COMO SE LLAMABA?» En uno de los teatros de Valencia se representaba, por una popular compañía de zarzuela, «El conde de Luxemburgo». Estaba el teatro lleno, y los artistas, todos ellos muy buenos, eran aplaudidos con entusiasmo. Llegó el momento en que el barítono recitaba en escena aquel pequeño monólogo que dice, poco más o menos: «¿Cómo se llamaba aquella mujer?... ¿Cómo se llamaba?...» Y entonces, uno de los espectadores, desde la butaca donde asistía con buena fe y el mayor entusiasmo a la representación de la obra, le gritó con el mejor deseo: «¡Clara! Se llama Anguela...» El público soltó la carcajada, mientras que el barítono hubiera querido pulverizar al ingenio espectador.

DEPORTES

FUTBOL

En Las Chiribitas

D. TUDELANO, 2 M. AEREA, 6

Un partido de sobremesa se nos antojó el que jugaron ayer en Las Chiribitas el Deportivo Tudelano y Maestranza Aérea.

La hora del encuentro, el poco ordenado movimiento de los jugadores, la falta de interés, lo descontento del resultado, otros y otros detalles similares aumentaban la semejanza del encuentro de navarros y maestrantes con ese ingenioso y entretenido juguete nominado «fútbol de sobremesa».

Lo mismo que en éste, el balón fué las más de las veces donde bien le parecía, sin que, salvo las intervenciones de Divino, jugador excepcional, aunque también excepcional «conservador», obedeciera su trayectoria a una preconcebida dirección impuesta por la exactitud y precisión de las jugadas.

Queremos con todo ello decir que hubo poco fútbol de calidad en Las Chiribitas. Las jugadas eficaces fueron muchísimo menos que las desaprovechadas y de seguro que ninguno de los entusiastas de ambos equipos quedó satisfecho del rendimiento de sus respectivos favoritos.

Ganó quien debía ganar. Maestranza Aérea acusó una innegable superioridad, nacida en su línea media, y mantenida en el ala izquierda del ataque. En el resto de los jugadores apenas si podíamos establecer mayores diferencias. Bulleron con absolutas semejanzas, abundaron en uno y otro bando los personalismos, que también se nivelaron en fallos ante sus respectivas porterías y en mala dirección de los disparos decisivos.

Tal vez ni la victoria es para colmar la satisfacción de los maestrantes ni la derrota para afligir a los de las mejanas.

Y, mucho menos para que los espectadores «neutrales» recuerden mucho tiempo el partido de ayer en Las Chiribitas.

Lo más agradable fué la tarde; tibia de temperatura y sin molestias de ventiscas, ni aguaceros. Quizá por ello hubo en el campo, no obstante el anticipo de la hora, una excelente entrada. Mucho mayor, desde luego, de la que cabía esperar, dada la seguridad del triunfo maestrante. Triunfo que se hizo manifiesto, ya que apenas puesto el balón en juego se inició un franco dominio local. De salida, escapó Cámara, y su exactísimo centro tuvo para remate un magnífico cabezazo de Divino que lanzó el balón por encima del larguero.

Enseguida, dos corners contra Tudela, que a su vez obligó a forzar otro al Maestranza, puesto que la manifiesta presión logroña no era obstáculo que impidiera a la vanguardia navarra inquietar al meta local.

Una espectacular arrancada de Zapata desde pasada la mitad del campo le llevó, después de sortear a cuantos jugadores le salieron al paso, ante la puerta tudelana, haciendo para final un disparo alto. Le aplaudieron la jugada. A nosotros nos hubiera gustado más que el individualismo, la combinación. De todos modos llevó admirablemente el balón.

El marcador entró en funciones a los 20 minutos. Porres hizo una salida desafortunada, y Divino, muy bien colocado, la aprovechó para mandar el esférico a la red.

Otros dos saques de esquina tiró el Maestranza. Un cabezazo de Cámara se estrelló en el larguero.

Escapa Tudela por su ala derecha, originándose un barullo ante Erdocia, que Ballo resuelve fusilando el empate. Van 30 minutos. Dura poco. Al minuto escaso, Totó, desde cerca, marca el segundo gol maestrante.

Y cuando faltan escasamente dos minutos para el descanso, Zapata, en un buen servicio de Divino aumenta la diferencia con un bonito gol. La segunda mitad es reproducción exacta de la primera.

Dominio del Maestranza y defensa del Tudelano, matizada de a pocas escapadas, algunas sumamente peligrosas. Novoa, a los tres minutos, hace funcionar de nuevo el marcador, y diez minutos después, marca Divino el gol de la tarde. Magnífico de concepción y magnífico de realización. Un gol bandera.

El mismo jugador, a los pocos minutos, desvía suavemente a las mallas un castigo ejecutado por Cámara. Ante tal diferencia, Maestranza aminora sus esfuerzos, aprovechándose los tudelanos para incursarse por terreno logrofiés.

Lastal, en un golpe franco, de cerca del área, bate a Erdocia.

BOXEO

¿PROXIMA VELADA?

Tenemos noticias—no confirmadas—de determinadas gestiones con vistas a la celebración de una sesión boxística de suma importancia. Como seguros participantes se dan los nombres de Ogueta y Gil Velasco y los de otros con los pugiles locales, con los cuales se prepararán varios combates del mayor interés.

A Ogueta se habla de enfrentarlo con un profesional «de clase», y en cuanto a Gil Velasco, su deseo es versele con Gil II, con el que dice tiene que saldará una deuda deportiva.

Esto es lo que hemos oído y esto lo que anticipamos a los muchos aficionados que cuenta este deporte. De desear es que los rumores dejen de serlo para convertirse en realidad y podamos con ello ver en el ring, después de sus grandes triunfos, a Ogueta, campeón nacional, Gil Velasco, Gil II y demás notables boxeadores riojanos.

PELOTA

HOY, EN BETI JAI

Ha sido bien acogido el programa mixto—raqueta y mano—preparado para hoy, en sesión de tarde. Es innegable que las señoritas raquetistas tienen sus simpatías y partidarios que ven con gusto su actuación, agradable, asimismo, para el público todo. Unido esto a la excelente combinación manista, se justifica esa aceptación obtenida por el programa de hoy.

Eguía dejó una impresión inmejorable en su último partido, lo mismo que Echániz I la deja en todos. Frente a tan notable pareja saldrán los ases riojanos Coronó y Lechuga animados del deseo de recuperarse su condición de inventores.

El programa es, con todo ello, muy atractivo y dará, de seguro, extraordinaria animación a Beti Jai. X. X.

Última hora deportiva

LA REAL SOCIEDAD GANA A ZARAGOZA. — En el campo de Torrero han jugado esta tarde el suspendido partido. Los equipos Real Sociedad, de San Sebastián, y Zaragoza. Después de una lucha competida, vencieron los donostiarros por 2-1.

Miscelánea teatral

Ayuntamiento de la villa y que está próxima a convertirse en museo...

Mas nuestra sorpresa es grande: en el silencio de esta tarde, llena de sol y ahita de consejos, alíase una voz clara, recia y distinta, que dice las estrofas de un drama bien conocido: «El Alcalde de Zalamea». ¿Quién las decía?

«Por ventura Pedro Crespo se había alzado de su nicho (tercera línea de la capilla mayor, número veintinueve) familiar y demandaba justicia a través de los siglos dormidos?»

No quisimos romper el encanto y escuchamos hasta el final: aquel del brillante diálogo entre el superior y el alcaldito. Se trataba, simplemente, de un ensayo en el portal de la humilde casa de un maestro zapatero llamado Angel Valiño Rodríguez.

Trás los saludos, quisimos conocer al resto de los intérpretes. Valiño, entonces, esbozó una sonrisa de cuarenta y siete años: «La Compañía soy yo, servidor de usted...»

«¿Cómo...?» «Que no hay tal Compañía. Si lo va a contar, diga que, a pesar de mi profesión modesta, me preocupo siempre de leer mucho. De don Pedro Calderón de la Barca

he leído casi todo. Ahora que mi escepticismo consiste en representar de memoria todo «El Alcalde de Zalamea». Hago todos los papeles y finjo voces distintas para cada personaje... ¡ah!, yo no necesito apuntador. Verá...»

El maestro zapatero Angel Valiño Rodríguez ha comenzado a declamar.

Desde luego, lo hace bastante mejor que esa caterva de recitadores que estamos padeciendo con harta frecuencia. Y es que, a nuestro juicio, Angel Valiño es «un influenciado» por el escenario rural del drama famoso.

Luego de una pausa, que aprovechamos para ofrecerle un pitillo, y tras las primeras bocanadas de humo al aire, le decimos: «No le oyo recitar y representar algún actor profesional?»

«¡Ya lo oyo! ¡Nada menos que esa gloria escénica que se llama don Ricardo Calvo!»

Después añade, orgulloso: «¡Me quisiera llevar en su Compañía!, pero yo no acepté... y aquí sigo: me conformo con mi oficio y con representar de vez en cuando la mejor obra de Calderón...»

de la baqueta—y exclama: «¿Dónde demonios he puesto la piedra de batir?»

«Maestro — le advertimos—: ¡que está usted sentado en ella!»

Y es que el intérprete de Calderón, con la poesía, se olvida de todo.

«¿Cómo se llamaba aquella mujer?... ¿Cómo se llamaba?...» Y entonces, uno de los espectadores, desde la butaca donde asistía con buena fe y el mayor entusiasmo a la representación de la obra, le gritó con el mejor deseo: «¡Clara! Se llama Anguela...»

El público soltó la carcajada, mientras que el barítono hubiera querido pulverizar al ingenio espectador.